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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13/09/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Zauro Elias de Arreal.   

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Milton Vitório Calonti, Moisés 

Cerentini, Pedro Henrique Gewehr e Silomar Garcia Silveira.  

 

Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às 18h15min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Zauro de Arreal, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente o senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Secretário que realizasse a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao vereador Milton Calonti que realizasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 028/2023 

do dia 04/09/2023. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Pedro Henrique 

Gewehr – Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste pelo facebook. O 

vereador falou sobre as tragédias ocorridas no estado e também da união dos 

munícipes com os órgãos do município para ajudar as famílias que estão precisando 

de doações e agradeceu a todos que se disponibilizaram em ajudar, em especial 

aos voluntários que no último domingo, dia 10 de setembro, se deslocaram ao 

município de Roca Sales para ajudar na limpeza da cidade e ajudar as pessoas que 

pediram auxílio em suas casas. Ressaltou a ideia que Mateus Priebe, juntamente 

com o vereador Maiquel, de fazer um grupo dos munícipes para ajuda e arrecadação 

de doações para as famílias atingidas pelas chuvas, o grupo contou com mais de 

400 integrantes que se prontificaram em ajudar doando e também recolhendo as 

doações feitas no município. Falou que o grupo dos Bombeiros Voluntários ainda é 

pequeno, mas que estão sempre prontos para ajudar nas ações e que no dia de hoje 

se deslocaram a Candelária para ajudar na retirada de moradores aos arredores da 

prainha e do rio Botucaraí. Parabenizou a todos pelo empenho e dedicação em 

ajudar os necessitados afetados pelas enchentes. Vereador Milton Vitório Calonti  
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Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste pelas redes sociais. O 

vereador falou sobre o trabalho feito pelos Bombeiros Voluntários, pelos órgãos do 

município e pela população para ajudar os afetados pela enchente, parabenizando a 

todos. Falou que a Câmara de Vereadores teve papel fundamental no recolhimento 

das doações, agradeceu ao João e ao senhor Breno Alves pela cedência dos ônibus 

e motoristas, a servidora Eduarda que fez o trabalho na região em que mora. Disse 

que no último domingo foram fazer o roteiro e saíram do município, chegando em 

Faxinal da Guardinha, e que se surpreendeu ao chegar na sede do grupo de 

mulheres Força e União, com a grande quantidade de alimentos, roupas, calçados e 

produtos de limpeza que tinha sido arrecadado para ser levado as pessoas afetadas. 

Falou também que o ser humano ainda tem amor, gratidão e fé no coração para 

ajudar o próximo. Parabenizou a todos os envolvidos e ajudaram nessa campanha 

de solidariedade aos atingidos pelas chuvas. Ressaltou que o governo terá que 

entrar em ação para que não se invista mais em lugares que o rio levou tudo 

embora, que aja um estudo sobre a região. //Aparte: Vereador Silomar Garcia- O 

vereador falou que no dia de hoje assistiu uma entrevista no programa Jornal do 

Almoço com o governador do estado, o qual foi questionado se tomaria as mesmas 

medidas que tomou enquanto se teve a pandemia do covid, o governador se 

comprometeu a ser feito qualquer projeto e expansão será encima de estudos 

técnicos e de prevenção inclusive. //. O vereador disse que nesse momento todos 

são úteis e tem que se fazer alguma coisa pois daqui alguns anos estarão 

novamente fazendo campanha para a região atingida. Vereador Silomar Garcia 

Silveira - Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste pelas redes sociais. 

O vereador deixou registrada uma moção de pesar a família Dias, mais 

especificamente, ao senhor Nilson Dias e Matias Dias pela morte de Simone Letícia 

Paranhos Dias. Falou sobre os afetados da enchente no estado e também sobre o 

egoísmo do ser humano que quando está alimentado e agasalhado não lembra de 

seu semelhante, deixando como exemplo um acidente grave onde alguém pergunta 

quem era e ao receber resposta diz “Graças a deus não era dos meus”, deixando 

ressaltado ser a maior prova de demonstração de egoísmo do ser humano. Pediu 

para que, quem não foi atingido pelos desastres, reflita e ore pelo seu semelhante 

que precisa, que viu o resultado de sua conquista de uma vida inteira, ir embora com 
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a enxurrada. Fez um apelo para que todos se unam em oração em favor das 

pessoas atingidas, destacando que o município não foi atingido, mas que serão 

todos atingidos com os efeitos, pois são regiões produtoras de riquezas 

economicamente que abastecem as demais regiões do estado. Pediu para que a 

administração municipal providencie uma patrulha com retroescavadeira e patrola 

para que desses uma revisada nas estradas do município pois no dia de hoje 

tiveram que transferir o velório da senhora Simone da Linha São João para a 

localidade do Cortado, pois corria-se o risco de não ter passagem na estrada devido 

o arroio Barriga, em uma altura do caminho, colocar água para as estradas, então 

que se desse uma revisada para que se abra pequenos uns drenos nas estradas 

para escoamento dessa água que está se avolumando e até mesmo para 

conservação das estradas. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: 

não houveram proprosições. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Angela 

Gelsdorf Dumke – Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste de seus 

lares. A vereadora falou da tragédia que aconteceu no estado e abalou a todos com 

essas enchentes, pois nunca se havia visto no estado e sim fora dele e em outros 

países. Também disse que está na hora de se preparar para esses tipos de 

fenômenos que, cada vez estão acontecendo com mais frequência, para não causar 

tanta destruição e dor nos municípios do estado. Parabenizou a população e aos 

Bombeiros Voluntários que se empenharam em doar e arrecadar as doações feitas 

pelas comunidades do município. Falou que é o momento de refletir nas 

consequências e no que pode ter ocasionado, se preocupar cada vez mais com as 

questões ambientais que de certa forma é a natureza dando uma resposta a tudo o 

que vem sendo feito contra ela com desmatamentos. Pediu para que se reflita e 

tome cuidado com notícias falsas diante de todo o sofrimento e dor das pessoas, 

não propagar essas notícias a respeito dessas situações sem verificar se realmente 

é verdadeiro. A vereadora falou que no mês de setembro o município tem a 

campanha do Setembro Amarelo que é o mês de prevenção ao suicídio. Destacou 

que a Secretaria de Assistência Social, Secretaria de Saúde e a Secretaria de 

Educação também abordam esse tema com os grupos e nas escolas, que no dia 12 

de setembro teve um encontro com os grupos do Cras e do Naab onde houve 

palestras com os temas de suicídio, depressão e ansiedade que causam os 
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transtornos. //Aparte: Vereador Jonas Arreal- Falou que no dia de hoje aconteceu na 

Escola Teófilo ações sobre o Setembro Amarelo com alunos e psicólogos debatendo 

o tema, sendo trabalhado nas escolas pois antes se falava em não ter o trabalho de 

prevenção, mas que agora acontece em todas as áreas e aspectos. //. A vereadora 

falou que é um problema que atinge todas as pessoas em qualquer faixa etária, e 

que é muito importante ser trabalhado esse tema, pois a pandemia causou muita 

depressão e muita ansiedade nas pessoas, e é essencial que as pessoas tenham 

onde se apoiar. Destacou que no município tem uma rede grande de apoio como 

escolas, assistente social no Cras como na saúde e educação, para dar apoio a 

essas pessoas que atravessam esses problemas, para que as mesmas saibam que 

não estão sozinhas e que podem procurar ajuda nos órgãos responsáveis para 

amenizar esse sofrimento, para que não chegue ao extremo de se suicidar. A 

vereadora parabenizou a equipe do Cras que foi uma palestra muito boa tanto da 

Assistente Social quanto da Pedagoga e das pessoas que vieram do Sesc para 

conversas com os grupos. Deu os parabéns ao CTG Presilha Pampiana pela 

organização da 10° Semana Farroupilha que começa no dia 14 de setembro e 

termina no dia 20 de setembro com o desfile, com a programação sendo divulgada 

na imprensa, convidou a todos os munícipes para participar desses eventos que 

ressaltam a tradição gaúcha. Vereador Maiquel Butzke- Cumprimentou a todos os 

presentes e a quem assiste de casa. O vereador falou sobre a iniciativa que tiveram 

e agradeceu ao Mateus que ligou e falou de fazerem alguma coisa para ajudar as 

pessoas atingidas pelas chuvas e assim fizeram o grupo onde todos se 

comprometeram a ajudar. O vereador falou que levaram uma carga de alimentos até 

Cruzeiro do Sul e falou da ansiedade das pessoas implorando por uma garrafinha de 

água. Falou também que presenciaram pessoas usando a situação para fazer mídia, 

e que algumas pessoas que não foram afetadas pela enchente também estavam 

buscando alimentos e que não precisavam. Disse que uma das ações que seu grupo 

teve foi de levar mantimentos direto em uma comunidade que realmente precisava e 

que, se tivessem mais, passariam o dia lá entregando de coração puro da mesma 

forma que as pessoas que doaram, pessoas que tinham 5 pares de calçados ficaram 

com um e doaram 4 pares. Agradeceu e parabenizou a todos os envolvidos que se 

empenharam para que fossem doadas e buscadas as doações no município todo, 
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em especial ao Secretário André Rodrigues que não mediu esforços e passou de 2 a 

3 dias com o caminhão buscando doações, aos Bombeiros Voluntários, a Prefeitura 

Municipal, lideres das igrejas e a comunidade em si, ressaltando a união dos 

munícipes sempre prontos para ajudar o próximo na hora de necessidade. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 19H30min, a qual foi presidida pelo Presidente Vereador 

Zauro Elias de Arreal, e secretariada pelo Vereador Milton Vitório Calonti, o qual 

determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Elisângela 

da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada 

no dia 18 de setembro de 2023 às 17h. 

 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                         Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                    Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke 

 

 

 

Ver. Milton Vitório Calonti                                    Ver. Moisés Cerentini 

 

 

 

Ver. Pedro Henrique Gewehr                                      Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

 

Ver. Zauro Elias de Arreal 

Presidente 


